


OPATŘENÍ PRO OSVČ 
(aktualizováno 9. 3. 2021)
	Opatření/Program
	Typ výdaje/Kompenzační opatření
	Podrobnosti

	Program „Ošetřovné“ (OČR) pro OSVČ II
Výzva leden 2021 a 21. a 22. 12. 2020
	· Dotace kompenzující OSVČ opatření proti koronaviru – ošetřování člena rodiny (OČR) ve výši 400 Kč za každý den OČR 
· Datum vyhlášení: 9. 2. 2020 za období 21. - 22. prosinec 2020 a 4. – 31. leden 2021
· Datum zahájení příjmu žádostí: 10. 2. 2021 od 9:00 hod.
· Datum ukončení příjmu žádostí: 11. 3. 2021 do 23:59 hod.
· O dotaci se žádá za každý kalendářní měsíc a bude vyplácena ex post. Program je koncipován jako rámcový a bude vyhlašován prostřednictvím výzev.
· Ošetřovné“ pro OSVČ lze kombinovat s Kompenzačním bonusem, který vyplácí MF.
Kdo může žádat: OSVČ na hlavní činnost vymezená v čl. 3 Programu podpory, která na základě usnesení vlády k přijetí krizových opatření proti šíření infekce COVID-19 nemůže plnohodnotně vykonávat svoji podnikatelskou činnost z důvodu péče o:
· dítě/i, které nemůže/nemohou navštěvovat školu nebo školské zařízení na území ČR zdůvodu jejího uzavření na základě usnesení vlády ČR o přijetí krizového opatření, zdůvodu nařízení karantény ve škole nebo školském zařízení či ve společně hospodařící domácnosti v souvislosti s šířením infekce COVID-19 a je/jsou mladší 10 let, nebo
· předškolní dítě/i, které nemůže/nemohou navštěvovat školské zařízení na území ČR z důvodu nařízení karantény nebo uzavření školského zařízení či ve společně hospodařící domácnosti v souvislosti s šířením infekce COVID-19, nebo
· nezaopatřené dítě/i maximálně do věku 26 let, které je/jsou závislé na pomoci jiné osoby alespoň ve stupni I (lehká závislost) podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, pokud nemůže/nemohou navštěvovat školu podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), z důvodu jejího uzavření na základě mimořádného opatření proti šíření infekce COVID-19 či z důvodu nařízení karantény v zařízení či ve společně hospodařící domácnosti, nebo
· osobu/y, která/é z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu je/jsou závislá/é na pomoci jiné osoby alespoň ve stupni I (lehká závislost) podle zákona o sociálních službách, která/é byla/y umístěna/y dočasně do domácí péče z důvodu uzavření zařízení sociální péče, kde jinak pobývá/jí, na základě mimořádného opatření proti šíření infekce COVID-19 či z důvodu nařízení karantény v zařízení či ve společně hospodařící domácnosti.
· V prosinci je možné žádat pouze za 21. a 22. prosince 2020 (uzavření škol na základě usnesení vlády o přijetí krizového opatření). 
· V lednu je možné žádat za období od 4. 1. 2021 do 28. 1. 2021 a dále za období od 30. 1. 2021 do 31. 1. 2021. 
· Za dny 1. až 3. 1. 2021 a za den 29. 1. 2021 není možné žádat o ošetřovné, protože tyto dny jsou podle školského zákona a příslušné vyhlášky MŠMT dnem školních prázdnin. Podle zákona č. 438/2020 Sb. je nárok na poskytování ošetřovného po dobu školních prázdnin výslovně vyloučen. 
· V případě, že se OSVČ stará o předškolní dítě, může žádat o podporu za 21. – 22. prosince 2020 pouze v případě, že dítě nemohlo navštěvovat školské zařízení z důvodu karantény v zařízení či ve společně hospodařící domácnosti. 
· V případě, že se OSVČ stará o dítě, které je žákem 1. nebo 2. třídy, může žádat o podporu za 21. – 22. prosince 2021, kdy byla škola uzavřena usnesením vlády o přijetí krizového opatření. 
· V případě, že se OSVČ stará o předškolní dítě nebo dítě, které je žákem 1. nebo 2. třídy, může žádat o podporu za měsíc leden 2021 pouze v případě, že dítě nemohlo navštěvovat školské zařízení z důvodu karantény v zařízení či ve společně hospodařící domácnosti. 
· O DOTACI NELZE ŽÁDAT V PŘÍPADĚ DOBROVOLNÉHO PONECHÁNÍ DÍTĚTE/OŠETŘOVANÉ OSOBY V DOMÁCÍ PÉČI.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu:
https://www.mpo.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/osetrovne-pro-osvc---vyzva-i--253750/


	COVID-2021
Program v přípravě
	· Plošný kompenzační program COVID – 2021 z dílny Ministerstva průmyslu a obchodu (MPO) počítá s pomocí ve výši 500 Kč na den za zaměstnance v pracovním poměru po dobu, kdy byl provoz firem kvůli koronaviru omezen. 
· Nový program COVID 2021 pomůže podnikatelům, kterým v lednu a únoru 2021 ve srovnání se stejným obdobím roku 2019 klesly tržby alespoň o 50 %. Výjimku budou mít OSVČ, které začaly podnikat po prvním dni srovnávacího období.
· Příspěvek bude možné dostat zpětně za období od 11. ledna 2021. Dotace z COVID – 2021 spolu s pomocí z COVID – Nepokryté náklady nahradí dosavadní specifické programy. Kromě těchto dvou kompenzací bude pokračovat náhrada mzdy v programu Antivirus a kompenzační bonus OSVČ.
· Podporu z programu nebude možné kombinovat s kompenzačním bonusem OSVČ, programem COVID – Nepokryté náklady a ostatními programy podpory na zmírnění dopadů koronaviru. Výjimku bude tvořit program Antivirus, souběh s touto náhradou mzdy možný bude.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/nova-podoba-kompenzaci-k-programu-na-nepokryte-naklady-vlada-schvalila-take-program-covid---2021-s-podporou-500-kc-za-den-a-zamestnance---259983/


	COVID-Nepokryté náklady
Program v přípravě
	· Tento program má pomoci podnikatelům, kteří se kvůli pandemii koronaviru nachází ve ztrátě, s uhrazením části nepokrytých fixních nákladů. Jedná se o plošně zaměřený, záchytný program pro firmy bez ohledu na konkrétní sektor, formu vlastnictví či počet zaměstnanců. 
· Spolu s pomocí z COVID – 2021 nahradí dosavadní specifické programy. Kromě těchto dvou kompenzací bude pokračovat náhrada mzdy v programu Antivirus a kompenzační bonus OSVČ.
· Podmínkou získání podpory v programu COVID – Nepokryté náklady bude pokles obratu firmy v lednu a únoru 2021 ve srovnání se stejným obdobím roku 2019 alespoň o 50 % a doložení účetní ztráty.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/novy-kompenzacni-program-v-kontextu-s-koronavirem-pomuze-podnikum-ve-ztrate---259981/


	COVID-Nájemné III
	· Příspěvek 50 % nájemného za období říjen, listopad a prosinec 2020, tj. 4Q 2020
· Dotace bude vyplacena po uhrazení nájemného žadatelem pronajímateli
· Maximální výše podpory činí 10 mil. Kč pro všechny provozovny jednoho žadatele. Maximální výše podpory v částce 10 mil. Kč z Výzvy 1 a Výzvy 2 v programu COVID – Nájemné se nesčítají. I nadále musí žadatel kontrolovat nepřekročení Dočasného rámce EK ve výši € 1,8 mil.
· Přiznání dotace žadateli není podmiňováno poskytnutím slevy od pronajímatele nájemci
· Žádosti bude možné podávat od 5. února 2021, 9:00 hodin do 8. dubna 2021, on-line, prostřednictvím informačního systému přístupného z Portálu AIS MPO.
· Pokud se žadatel do systému registroval již v první, nebo druhé výzvě, nová registrace není nutná.
· Kromě provozoven, které musely být kvůli krizovým opatřením vlády uzavřeny, mohou nově žádat také maloobchodní podnikatelé, kteří spadají do výjimek výslovně uvedených v bodech I. 1. a) až I. 1. af) usnesení č. 1376 ze dne 23. prosince 2020, a prokáží, že jim u provozoven v důsledku přijatých mimořádných a krizových opatření klesly tržby za prodej zboží nebo poskytování služeb za rozhodné období v porovnání se stejným obdobím v roce 2019 alespoň o 50 %. Žadatel v žádosti uvede výši tržeb za 4. čtvrtletí roku 2020 a za 4. čtvrtletí roku 2019 v Kč, v případě zahájení podnikání v provozovně po 1. říjnu za 3. čtvrtletí 2020.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/covid-19-najemne--255305/

	COVID-Nájemné II
Příjem žádostí ukončen

	· Příspěvek 50 % nájemného za období červenec, srpen a září 2020, tj. 3Q 2020
· Dotace bude vyplacena po uhrazení nájemného žadatelem pronajímateli
· Maximální výše podpory činí 10 mil. Kč pro všechny provozovny jednoho žadatele. Maximální výše podpory v částce 10 mil. Kč z Výzvy 1 a Výzvy 2 v programu COVID – Nájemné se nesčítají. I nadále musí žadatel kontrolovat nepřekročení Dočasného rámce EK ve výši € 1.8 mil.
· Přiznání dotace žadateli není podmiňováno poskytnutím slevy od pronajímatele nájemci
· Žádosti bude možné podávat od 21. října 2020, 9:00 hodin do 4. února 2021, 23:59 hod. on-line, prostřednictvím informačního systému přístupného z Portálu AIS MPO.
· Pokud se žadatel do systému registroval již v první výzvě, nová registrace není nutná
· Výzva je sektorově zaměřena na ty provozy, které byly zakázány nebo výrazně omezeny Usnesením vlády č 1103 ze dne 26. 10. 2020, přičemž do okruh oprávněných žadatelů se nazařazují subjekty omezené dle článku I. bodu 8. a dle článku II. bodu 5. a bodu 6. usnesení vlády ze dne 26. října č. 1103.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/cz/podnikani/zivnostenske-podnikani/covid-19-najemne--255305/


	COVID-Gastro-Uzavřené provozovny
	· Určen podnikatelům, kterým byl přímo na základě krizových opatření vlády v rámci nouzového stavu, vyhlášeného od pondělí 5. října 2020 na území České republiky, zakázán nebo výrazně omezen prodej zboží nebo prodej a poskytování služeb, a tím snížena schopnost generovat tržby.
· Výše podpory činí 400 Kč za každého zaměstnance a den, po který byla činnost na základě vládních opatření omezena. Počet dnů je dán dobou mezi 9. říjnem 2020 a 10. lednem 2021, kdy pro daný sektor platila omezení daná krizovými opatřeními vlády, jde tak až o 79 dní (viz příloha 2 Výzvy). Do výpočtu se počítají zaměstnanci působících v daném sektoru (a/nebo spolupracující osoby OSVČ a/nebo jednatelé se smlouvou o výkonu funkce jednatele), kteří byli k 31. říjnu 2020 přihlášení k platbě pojistného na České správě sociálního zabezpečení.
· Žádosti je možné podávat od 18. ledna 2021 od 9:00 hodin do 15. března 2021 do 16:00. 
· Žádosti se budou podávat přes Agendový informační systém (AIS) MPO.
· Podpora je poskytována na náklady na provoz a udržení podnikatelské činnosti, jako jsou osobní náklady, náklady na materiál, služby (vč. např. leasingu), odpisy, daně a poplatky, splátky úvěru, režijní náklady apod. Uznatelné náklady jsou od února 2020 do 10. ledna 2021.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/informace-o-koronavirus/program-covid-_-gastro-_-uzavrene-provozovny--258742/


	COVID-Kultura III

	· Výzva Covid - Kultura č. 3.1 zveřejněna ve spolupráci s MK 5. 2. 2021
· Výzva Covid - Kultura č. 3.2 zveřejněna ve spolupráci s MK a Státním fondem pro kinematografii 15. 2. 2021
· Žádosti o jednorázovou podporu pro OSVČ (Výzva č. 3.1) v oblasti uměleckých a umělecko-technických profesí je možné podávat od 15.2.2021 do 15.4.2021, a to on-line, prostřednictvím informačního systému přístupného z Portálu AIS MPO.
· Žádosti o podporu ve výzvě č. 3.2 lze podávat od pondělí 1. 3. do pátku 30. 4., a to on-line, prostřednictvím informačního systému přístupného z Portálu AIS MPO.
Ve výzvě Covid - Kultura č. 3.1 OSVČ může zažádat:
· Podpora je určena pro umělecké profese v oboru hudba, divadlo, tanec, výtvarné umění, literatura. Pro účely tohoto programu jsou rozřazeny do těchto dvou kategorií:
· Výkonní umělci a autoři (např. profesionální interpreti a autoři, herci, hudebníci, tanečníci, zpěváci, akrobati, dramaturgové, malíři, sochaři, kurátoři výtvarného umění, umělečtí fotografové, spisovatelé, tvůrci autorských knih - ilustrátoři, autoři dramatických textů ad.),
· Odborné umělecko-technické profese (např. umělečtí zvukaři, lightdesignéři, umělečtí manažeři ad.), které se podílejí na realizaci představení živé kulturní produkce a mají umělecký přesah či vysokou míru specializace pro živá vystoupení či výtvarné umění.
Ve výzvě Covid - Kultura č. 3.2 Audiovize může zažádat:
· Podpory pro fyzické osoby podnikající – osoby samostatně výdělečné činné (dále též „OSVČ“ nebo „žadatel“) vykonávající štábové filmové profese (A1), tvůrčí filmové profese (A2), a výkonné umělce (A3). Jedná se tedy o fyzické osoby, jejichž samostatně výdělečná činnost probíhá soustavně a dlouhodobě ve fázích vývoje a výroby audiovizuálních děl (dále jen „AVD“) (A1 a A2) nebo je realizována ve formě uměleckého výkonu (A3);
· Podpory pro právnické osoby - provozovatele kin (B1 - sedačkovné), podpory na marně vynaložené (uhrazené) náklady distribučních společností (B2) a podpory na marně vynaložené (uhrazené) náklady a neuhrazené náklady (závazky) produkčních společností (B3), kterým tyto náklady a závazky vznikly v přímé souvislosti s omezením audiovizuální výroby, distribuce a zpřístupnění AVD v kinech v období a dle specifik uvedených níže v části B1 až B3. Jedná se o subjekty, které byly v přímé souvislosti s mimořádnými opatřeními vlády výrazně limitovány ve svém provozu či dané kulturní akce byly zrušeny či přesunuty.
· Ve výzvě Covid - Kultura 3.1 OSVČ má jednorázová podpora pro umělecké a odborné technické profese v kultuře podobu jednorázového příspěvku státu ve výši 60 000 Kč. Subjekt může podat pouze jednu žádost o jednorázovou podporu v rámci této výzvy.
· Ve výzvě Covid - Kultura 3.2 Audiovize má jednorázová podpora pro všechny žadatele v kategorii A1, A2, A3 podobu jednorázového příspěvku od státu ve výši 60 tisíc Kč. A podpora poskytnutá MPO pro žadatele v kategorii B1, B2, B3 maximálně výši 5 mil. Kč pro jednoho žadatele.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/kultura



	Kompenzační bonus pro OSVČ, společníky malých s.r.o. a DPČ, DPP





	· Nárok na kompenzační bonus ve výši 500 Kč denně náleží podnikatelům s činností podnikání v přímo omezených, případně zcela uzavřených oblastech ekonomiky.
· Finanční správa přijímá žádosti o kompenzační bonus do:
· 24. 3. 2021 za páté bonusové období (25. 12. 2020 - 23. 1. 2021).
· 16. 4. 2021 za šesté bonusové období (24. 1. 2021 – 15. 2. 2021).
· Obecné lhůty pro podání žádosti za první, druhé, třetí a čtvrté bonusové období již uplynuly.
· Žádost lze podat elektronicky prostřednictvím webové aplikace.
· Vedle přímo zasažených podnikatelů mohou o bonus požádat i podnikatelé, kteří jsou na přímo zavřené obory nejméně z 80 % navázáni, a to buďto dlouhodobým dodavatelsko-odběratelským vztahem, anebo je jejich činnost nerozlučně spjata s uzavřenou provozovnou.

· Aktuálně byl přijat nový zákon o kompenzačním bonusu ve výši 1 000 Kč denně pro OSVČ a společníky s.r.o., o který bude možné žádat zpětně od 1. února 2021. Nárok na nový kompenzační bonus bude náleží všem podnikatelům poškozeným nejen dopady vládních opatření, ale i v důsledku pandemie jako takové. Rozhodujícím ukazatelem je pokles příjmů vyšší než 50 % v porovnání s obdobím před pandemií, doložený čestným prohlášením.
· Propad příjmů odpovídajících tržbám z prodeje zboží a služeb o nejméně 50 % bude posuzován za kalendářní měsíc předcházející danému bonusovému období, a to oproti měsíčnímu průměru za čtvrtletní srovnávací období z doby před vypuknutím pandemie. Například v prvním novém bonusovém období za únor 2021 se budou srovnávat příjmy za leden 2021 s měsíčním průměrem za období od 1. listopadu 2018 do 31. ledna 2019. Po úpravě ve Sněmovně si navíc může žadatel pro srovnání zvolit i stejné čtvrtletí z přelomu let 2019 a 2020, pokud by pro něj bylo výhodnější. Tato úprava myslí zejména na individuální situace typu mateřská či dočasný útlum podnikání v roce 2019. A návrh počítá také se začínajícími podnikateli, pro které se srovnávací období posouvá až po zahájení jejich činnosti.
· V případě DPP a DPČ pak zůstává zachována původní výše bonusu 500 Kč denně. Novinkou je také možnost nároku na kompenzační bonus 500 Kč za dny, kdy měl potenciální příjemce nařízenou karanténu nebo izolaci.
· Částečný překryv prvního období nového bonusu v únoru 2021 s posledním obdobím stávajícího bonusu (období od 1. do 15. února 2021) bude vyřešen formou započtení. To znamená, že nově nárokovaný bonus za únor v maximální možné výši 28 000 Kč bude případně snížen o již vyplacenou částku původního únorového bonusu.
· Bonusová období už nebudou nijak svázána s trváním nouzového stavu.
· Prozatím by se měl kompenzační bonus vyplácet do konce března. Návrh zákona nicméně počítá s tím, že vláda může svým nařízením dobu vyplácení bonusu prodloužit.
· Podat žádost bude nadále možné e-mailem, datovou schránkou, poštou či osobně. Legislativní proces je nicméně teprve na svém počátku.
	Ministerstvo financí a Finanční správa
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/nouzovy-stav/kompenzacni-bonus-podzim-2020/zadost-KB-podzim-2020
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2021/kompenzacni-bonus-bude-od-unora-1-000-kc-40912


	[bookmark: _GoBack]COVID-Sport III Lyžařská střediska

	· Cílem programu je poskytnout podporu těm podnikatelům, kterým bylo na základě přijatých krizových opatření vlády ČR přímo omezeno provozování podnikatelské činnosti v podobě provozování a správy lyžařských středisek, která musela být od 27. 12. 2020 na základě výše uvedeného usnesení vlády České republiky uzavřena, čímž došlo k významnému poklesu tržeb a tím i likvidity těchto podnikatelských subjektů.
· 8. února 2021 vyhlásilo Ministerstvo průmyslu a obchodu Výzvu I k programu COVID – SPORT Lyžařská střediska s alokací 1 mld. Kč.  
· Příjem žádostí zahájen 15. února v 9:00 prostřednictvím informačního systému AIS MPO. 
· Podpora podnikatelům bude poskytována zpětně podle skutečného počtu uzavřených dní provozu od 27. 12. 2020
· Minimální délka této lhůty je až na výjimky 50 dní, maximální 103 dní
· Podpora je poskytována v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a to ve formě dotace na provozní náklady.
· Maximální výše podpory na jednoho příjemce se odvíjí primárně od počtu a struktury přepravních zařízení, kdy k 1 místu na vleku/lanové dráze náleží kompenzace:
· 210 Kč (základní vleky),
· 340 Kč (neodpojitelné lanové dráhy)
· 530 Kč (odpojitelné lanové dráhy)
· Vždy za 1 den provozu.
· Maximální výše denní podpory je dále omezena částkou vypočtenou jako 50 % běžného průměrného denního nákladu provozu střediska za uplynulé 2 sezony, resp. dvě uzavřená účetní období.
· Žadateli o podporu pak za den náleží nižší z takto vypočtených částek.
· Žadatel dále nesmí v období příjmu této podpory souběžně čerpat z jiných Covid programů na mzdy, nájemné apod, resp.  je povinen v souladu s Výzvou tuto podporu od celkové požadované dotace odečíst.
	Ministerstvo průmyslu a obchodu
https://www.mpo.cz/sport#_V%C3%BDzva_3


	COVID Záruka CK

	· Cílem programu je přispět k řešení problémů v oblasti cestovního ruchu v důsledku výskytu koronavirové infekce a souvisejících preventivních opatření a podpořit prostřednictvím bankovních záruk přístup cestovních kanceláří a cestovních agentur k získání pojištění pro případ úpadku, které je pro ně ze zákona povinné.
· Záruka až do výše 75 % z požadované spoluúčasti CK do limitu 30 % z pojistného plnění (maximální pojistné částky), max. však 4 mil. Kč
· Platnost záruky může přesáhnout sjednanou pojistnou dobu maximálně o 6 měsíců
· CK může záruku využít na spoluúčast ve finančním vyjádření požadovaná pojišťovnou pro uzavření pojistné smlouvy (podíl CK na spoluúčasti požadované pojišťovnou pro uzavření pojistné smlouvy je minimálně 25 %)
· Příjem žádostí od 1. 3. 2021 do 31. 12. 2021
	Českomoravská záruční a rozvojová banka
https://www.cmzrb.cz/podnikatele/zaruky/covid-zaruka-ck/


	Záruční program COVID-SPORT
	· Cílem programu je pomoci překlenout malým a středním podnikatelům působícím v oblasti sportu krizovou ekonomickou situaci vyvolanou šířením koronaviru SARS-CoV-2 (resp. onemocněním s označením COVID-19, které tento koronavirus způsobuje). Projekty lze realizovat kdekoliv na území ČR kromě hlavního města Prahy. Záruka COVID SPORT je poskytována v rámci programu Expanze-záruky, který je financován z ESI fondů v rámci Operačního programu podnikání a inovace pro konkurenceschopnost Ministerstva průmyslu a obchodu.
· Nabízená záruka:
· za provozní úvěr
· výše zaručovaného úvěru max. 15 mil. Kč
· až do výše 80 % jistiny zaručovaného úvěru
· doba ručení až 3 roky
· bez poplatků
· s finančním příspěvkem na úhradu úroků až do výše 1 mil. Kč
· Využití zaručovaného úvěru:
· náklady na energie, nájemné
· úhrada dodavatelsko-odběratelských faktur
· pořízení materiálu, zásob a jiného drobného hmotného či nehmotného majetku
· úhrada mezd zaměstnanců a další provozní výdaje
· Žádosti jsou přijímány od 1. 2. 2021.
	Českomoravská záruční a rozvojová banka
https://www.cmzrb.cz/podnikatele/zaruky/covid-sport/


	COVID-cestovní kanceláře
Příjem žádostí ukončen

	· Dotace je určena k podpoře odvětví cestovního ruchu, respektive cestovních kanceláří zasažených důsledky opatření vlády a Ministerstva zdravotnictví souvisejících s pandemií COVID-19. Podpora je zaměřena na posílení likvidity, zachování provozu těchto zařízení a udržení nabídky stávajících služeb a pracovních míst. Podpora bude mít pozitivní vliv na rozvoj odvětví.
· Platnost výzvy: 02. 11. 2020 - 11. 1. 2021, prodlouženo do 29. 1. 
Příjem žádostí o dotaci: 11. 11. 2020 od 12:00 - 11. 1. 2021 do 12:00, prodlouženo do 29. 1. 
Rozhodné období: 20. 2. 2020 - 10. 10. 2020
· Dotace činí nejvýše 2,5 % z plánovaných tržeb z prodeje zájezdů a z prodeje spojených cestovních služeb na rok 2020.
Dotace slouží na provoz a/nebo úhradu nároků zákazníků za zájezdy s termínem zahájení v období od 20. 2. 2020 do 10. 10. 2020, které byly zrušeny z důvodu pandemie koronaviru.
	Ministerstvo pro místní rozvoj
https://www.mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-podpora-cestovniho-ruchu/covid-cestovni-kancelare


	COVID-cestovní agentury
Příjem žádostí ukončen
	· Dotace je určena k podpoře odvětví cestovního ruchu, respektive cestovních agentur zasažených důsledky opatření vlády a Ministerstva zdravotnictví souvisejících s pandemií COVID-19. Podpora je zaměřena na posílení likvidity, zachování provozu těchto zařízení a udržení nabídky stávajících služeb a pracovních míst. Podpora bude mít pozitivní vliv na rozvoj odvětví. 
· Platnost výzvy: 02. 11. 2020 - 11. 1. 2021, prodlouženo do 29. 1.
Příjem žádostí o dotaci: 11. 11. 2020 od 12:00 - 11. 1. 2021 do 12:00, prodlouženo do 29. 1.
Rozhodné období: 20. 2. 2020 - 10. 10. 2020 (v případě zrušených lázeňských pobytů je rozhodné období od 14. 3. 2020 do 24. 5. 2020)
· Dotace ve výši 500 Kč na pokrytí ztrát cestovních agentur za zrušený zájezd či lázeňský pobyt. Dotace bude počítána za zájezdy s termínem zahájení v období od 20. 2. 2020 do 10. 10. 2020, které byly zrušeny z důvodu pandemie koronaviru. Pokud jde o zrušené lázeňské pobyty, bude se dotace týkat jen těch, které nemohly být realizovány z důvodu zákazu nebo omezení dle krizového opatření vlády České republiky nebo opatření Ministerstva zdravotnictví v období od 14. 3. 2020 do 24. 5. 2020. 
· Dotace ve výši paušálu podle příjmů (výnosů), které agentura dosahovala v roce 2019 za předpokladu, že zaznamenala více než 50% propad a že jde o agenturu, jejíž hlavní činností je příjezdový cestovní ruch.
	Ministerstvo pro místní rozvoj
https://www.mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-podpora-cestovniho-ruchu/covid-–-cestovni-agentury


	COVID-Průvodci v cestovním ruchu
Příjem žádostí ukončen
	· Dotace je určena k podpoře odvětví cestovního ruchu, respektive průvodců v cestovním ruchu zasažených důsledky opatření vlády a Ministerstva zdravotnictví souvisejících s pandemií COVID-19. Podpora je zaměřena na posílení likvidity, zachování provozu a udržení nabídky stávajících služeba pracovních míst. Podpora bude mít pozitivní vliv na rozvoj odvětví a případně i na rozvoj profesních dovedností průvodců tak, aby v případě potřeby mohli získat uplatnění i v jiných oborech, které nejsou závislé na příjezdovém cestovním ruchu.
· Platnost výzvy: 02. 11. 2020 - 11. 1. 2021, prodlouženo do 29. 1.
Příjem žádostí o dotaci: 11. 11. 2020 od 12:00 - 11. 1. 2021 do 12:00, prodlouženo do 29. 1.
Rozhodné období: 1. 6. 2020 - 30. 9. 2020
· Průvodce může požádat o dotaci:
· ve výši 50 000 Kč; za předpokladu, že
· poskytne nejdéle do 30. 6. 2021 škole nebo školskému zařízení (např. zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků nebo školskému zařízení pro zájmové vzdělávání) východně vzdělávací služby v rozsahu nejméně deseti vyučovacích hodin, což poskytovateli dotace prokáže výkazem práce potvrzeným příslušnou vzdělávací institucí nejpozději do 31. 7. 2021, nebo
· absolvuje do 31. 12. 2021 další vzdělávání, či rekvalifikační kurz akreditovaný MŠMT za účelem dalšího uplatnění na trhu práce, což prokáže poskytovateli dotace příslušným dokladem (osvědčením apod.) nejpozději do 31. 1. 2022. Podmínka absolvování dalšího vzdělávání či rekvalifikačního kurzu se považuje za splněnou i tehdy, pokud bylo plnění této podmínky započato před podáním žádosti o poskytnutí dotace, kdykoli v průběhu rozhodného období.
	Ministerstvo pro místní rozvoj
https://www.mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-podpora-cestovniho-ruchu/covid-–-pruvodci-v-cestovnim-ruchu


	Záruční program COVID III pro firmy zasažené koronavirem
(ČMZRB)

	Cílem programu je podpořit prostřednictvím ručení za provozní bankovní úvěry podnikatelů do 500 zaměstnanců, jejichž ekonomické aktivity jsou omezeny v důsledku výskytu koronavirové infekce a souvisejících preventivních opatření.
Poskytnutí záruk:
· až do výše 90 % jistiny zaručovaného úvěru u podniků do 250 zaměstnanců
· až do výše 80 % jistiny zaručovaného úvěru u podniků od 250 do 500 zaměstnanců
· maximální výše zaručovaného úvěru nesmí přesáhnout 50 mil. Kč
· doba ručení max. 3 roky.
Podpora je poskytována formou ručení ČMZRB spolupracující bance za portfolio transakcí konečných příjemců.
· Zaručovaný úvěr je možné využít k úhradě provozních výdajů, jako jsou např. mzdy, nájemné, platby za energie, úhrada dodavatelsko-odběratelských faktur, pořízení zásob, materiálu apod.
	Českomoravská záruční a rozvojová banka (ČMZRB):
https://www.cmzrb.cz/podnikatele/zaruky/zaruka-covid-iii/ 

	Agricovid Potravinářství II
V přípravě
	· O podporu mohou opět žádat podnikatelské subjekty působící v oblasti výroby potravin dodávající produkty provozovatelům stravovacích služeb, aby zmírnily negativní ekonomické dopady opatření, která musely přijmout kvůli koronaviru.¨
· Podmínkou je pokles příjmu o více než 25 % za rozhodné období, tj. od 1. prosince 2020 do 28. února 2021.
· Rozhodným obdobím pro posuzování žádostí bude 1. prosince 2020 až 28. února 2021. 
· Příjem žádostí začne 15. března, předtím musí ještě pravidla notifikovat Evropská komise.
	Ministerstvo zemědělství:
http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2021_ministerstvo-zemedelstvi-vyhlasi-druhou.html


	Covid-Lázně
V přípravě
	· Cílem dotačního titulu je podpora lázeňského cestovního ruchu. Podpora bude realizována formou podpory poptávky po službách cestovního ruchu, respektive podporou poptávky po ozdravných a preventivních pobytech v lázních (nejedná se o pobyty realizované v rámci komplexní či příspěvkové lázeňské péče).
· Dotaci bude možné použít na proplacení uplatněných slevových voucherů. Tato dotace bude poskytnuta pouze, pokud byl uplatněn fyzickou osobou starší 18 let. Osoba uplatňující voucher zároveň bude muset absolvovat u příjemce dotace pobyt v délce alespoň 6 nocí a zároveň alespoň 5 léčebně rehabilitačních nebo obdobných procedur nebo ošetření.
· Proces notifikace prodloužené podpory pokračuje. Po vydání souhlasného rozhodnutí EK bude neprodleně vyhlášena výzva pro podávání žádostí o dotaci z programu COVID lázně II na období roku 2021 (od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021).
· Stávající podpora se vztahuje na pobyty realizované do 31. 12. 2020. Nová výzva by se měla vztahovat na pobyty realizované od 1. 1. 2021.  Vouchery vygenerované v roce 2020 jsou platné i v roce 2021. Lázeňská zařízení, která budou mít zájem o pokračování, podají novou žádost o poskytnutí dotace. Základní podmínky pro uplatnění voucheru (tedy minimálně 6 nocí a 5 procedur, sleva ve výši 4000,- pro dospělé osoby s trvalým pobytem v EU/EEA) se nemění.
	Ministerstvo pro místní rozvoj:
https://mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-lazne


	Covid-Ubytování  II IUZ
	· Dotace je určena k podpoře odvětví cestovního ruchu, respektive individuálních ubytovacích zařízení na území ČR, zasažených opatřeními související s pandemií COVID-19. Podpora je zaměřena na posílení likvidity, zachování provozu těchto zařízení a udržení nabídky stávajících služeb a pracovních míst.
· Rozhodné období, k němuž se dotace vztahuje: 22. 10. 2020 - 22. 01. 2021 (vyjma 3. 12. -17. 12. 2020)
· Platnost výzvy: od 01. 02. 2021 do 31. 03. 2021
· Příjem žádostí o dotaci: od 08. 02. 2021 do 31. 03. 2021
	Ministerstvo pro místní rozvoj:
https://mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-ubytovani-ii-iuz


	Covid-Ubytování  II HUZ
	· Dotace je určena k podpoře odvětví cestovního ruchu, respektive provozovatelů hromadných ubytovacích zařízení na území ČR, zasažených důsledky opatření souvisejících s pandemií COVID-19. Podpora je zaměřena na posílení likvidity, zachování provozu těchto zařízení a udržení nabídky stávajících služeb a pracovních míst.
· Rozhodné období, k němuž se dotace vztahuje: 22. 10. 2020 - 22. 01. 2021 (vyjma 3. 12. -17. 12. 2020)
· Platnost výzvy: od 25. 01. 2021 do 31. 03. 2021
· Příjem žádostí o dotaci: od 01. 02. 2021 do 31. 03. 2021
	Ministerstvo pro místní rozvoj: 
https://mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-ubytovani-ii-huz


	Covid-Školy v přírodě
Příjem žádostí ukončen
	· Dotace je určena k podpoře ubytovacích zařízení, jmenovitě ubytovacích zařízení, která zajišťují pořádání škol v přírodě. Jedná se o zařízení, která i po ukončení vládou, přijatého krizového opatření, neměla možnost realizovat nasmlouvané pobyty, a to z důvodu vydání mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví č. j.: MZDR 20584/2020-2/MIN/KAN ze dne 19. 5. 2020.  
· Platnost výzvy: 30. 11. 2020 - 12. 02. 2021
· Příjem žádostí o dotaci: 10. 12. 2020 - 12. 02. 2021 
· Rozhodné období: 25. 5. 2020 - 29. 6. 2020
	Ministerstvo pro místní rozvoj:
https://mmr.cz/cs/narodni-dotace/covid-skoly-v-prirode


	Velký liberační balíček

	· Odložení daňových povinností těm podnikatelům, jejich činnost byla bezprostředně omezena - odložení všech plateb - DPH, zálohy na dani z příjmu a zálohy na dani silniční
DPH
· plátcům DPH se promíjí úrok z prodlení vzniklý na dani z přidané hodnoty a dále je všem plátcům DPH prominuta v období od 1. 10. 2020 do 31. 12. 2020 daň z přidané hodnoty za bezúplatné dodání vyjmenovaného zboží a za bezúplatné dodání zboží nebo poskytnutí služby vybraným subjektům
· Plátcům DPH, jejichž činnost byla omezena nebo zakázána usnesením vlády ČR č. 1021 je prominut úrok z prodlení vzniklý na dani z přidané hodnoty u měsíčních plátců za zdaňovací období září 2020, říjen 2020 a listopad 2020 a za III. čtvrtletí 2020 u čtvrtletních plátců, dojde-li k úhradě daně, k níž se úrok z prodlení váže, nejpozději dne 31. 12. 2020. Dotčeným subjektům je tedy prominut úrok z prodlení související s pozdní úhradou daně z přidané hodnoty. Nadále však platí, že daňová přiznání i kontrolní hlášení je nutno podat v zákonné lhůtě.
Daň z příjmu fyzických a právnických osob
· dochází k prominutí zálohy na dani z příjmů fyzických a právnických osob splatných v období od 15. 10. 2020 do 15. 12. 2020 respektive 15. 10. 2020, 16. 11. 2020 nebo 15. 12. 2020.
· Prominutím zálohy na daň z příjmů nedochází k prominutí daně samotné. V rozsahu, v němž na poplatníky toto rozhodnutí nedopadá, nebo této možnosti nevyužijí, mohou ke zmírnění dopadů přijímaných opatření využít ostatních institutů dle daňového řádu jako např. posečkání, individuální prominutí příslušenství daně, žádost o stanovení záloh jinak a další.
Daň silniční
· Daňovým subjektům patřícím mezi vybrané subjekty jsou prominuty všechny zálohy na rok 2020, přičemž daň za zdaňovací období 2020 mohou uhradit do konce ledna 2021 v rámci řádně podaného daňového přiznání. 
· Aby mohl být dotčeným daňovým subjektům prominut úrok z prodlení vzniklý na dani z přidané hodnoty nebo zálohy na daň z příjmů a daň silniční, musí oznámit splnění podmínky nadpoloviční části příjmů pocházející z činností, které byly zakázány či omezeny, příslušnému správci daně. Vzor oznámení je k dispozici na webových stránkách Finanční správy a lze jej podat i e-mailem stejně jako v případě kompenzačního bonusu, tj. vytištěné oznámení je potřeba podepsat, naskenovat a poslat na emailovou adresu Vašeho územního pracoviště, kde máte uložený daňový spis. V pokynech ke vzoru oznámení je podrobnější popis činností, kterých se rozhodnutí týká.
	Finanční správa a Ministerstvo financí:
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/media-a-verejnost/nouzovy-stav/danove-informace/info-pro-verejnost/Informace-FS-k-prominuti-dane-10969


	Program Antivirus
Náhrada mezd a platů A, B






















	Dne 22. února 2021 schválila vláda usnesením č. 186 prodloužení doby uznatelnosti výdajů programu Antivirus (režim A, režim B, režim A Plus) do 30. dubna 2021. Současně však došlo ke změně některých podmínek za kterých jsou příspěvky poskytovány. Tyto změny budou do dohod uzavřených do 28. února 2021 včleněny formou dodatku k dohodě. Ten bude generován příslušnou webovou aplikací. Předmětem změny je: 
· navýšení limitu maximální výše podpory poskytované v rámci všech podpor dle bobu 3.1 Dočasného rámce (týká se režimu A Plus), a to u příspěvků poskytovaných za měsíce únor a dále.
· Druhou zásadní změnou je skutečnost, že v případě příspěvků poskytovaných za měsíce březen a dále, lze příspěvek poskytnout pouze na zaměstnance, jehož pracovní poměr trvá alespoň po dobu 3 měsíců ke dni podání vyúčtování.

Režim A 
· Pro nařízenou karanténu (§ 191 a 192 ZP) zůstává výše příspěvku 80 % mzdových nákladů, tedy vyplacené náhrady mzdy a odvodů. V tomto případě náleží zaměstnanci 60 % průměrného redukovaného výdělku za prvních 14 dní trvání karantény. Maximálně 39 000 Kč
· Antivirus A Plus – kompletně uzavřené provozy (neřízení vlády ze dne 14. 10. 2020), u nichž z tohoto důvodu vzniká jiná překážka v práci podle § 208 ZP, bude příspěvek činit 100 % vyplacených mzdových nákladů, max. 50 000 Kč na zaměstnance a měsíc, a to v případě nákladů, které vznikly po 1. říjnu 2020 (včetně). Zaměstnavatel musí vyplácet náhradu mzdy ve výši 100 %. Tomuto "podrežimu" teď říkáme Antivirus A Plus. 
Omezení Režimu Antivirus Plus – komu lze/nelze poskytnout
Pro režim Antivirus Plus (Režim A Plus) budou platit některé dodatečné podmínky s ohledem na pravidla veřejné podpory, které se na Režim A a Režim B nevztahují. Pokud zaměstnavatel nebude moci z těchto důvodů žádat o příspěvek v rámci A Plus může nadále žádat i při uzavření provozu v Režimu A.
1.Příspěvek v Režimu Amtivirus Plus Nebude možné poskytnout zaměstnavateli, který obdržel veřejnou podporu poskytnutou podle bodu 3.1 Dočasného rámce v částce vyšší 800 000 Eur. 
- Do tohoto limitu se započítávají všechny podpory poskytnuté dle tohoto bodu Dočasného rámce, přičemž je rozhodující částka, která je uvedena na právním aktu poskytnutí podpory (zpravidla rozhodnutí o poskytnutí dotace);
-Aktuálně je podle tohoto bodu Dočasného rámce v ČR poskytována podpora například v rámci programů: COVID-nájemné, COVID-lázně, COVID-kultura, některé projekty v rámci OP Zaměstnanost
-Příspěvek Antivirus Plus se bude započítávat do limitu 800 000 Eur
Příklad: Celostátní síť restaurací již čerpala COVID-nájemné v celkovém objemu 500 000 Eur, její mzdové náklady na měsíce říjen až prosinec uznatelné pro Antivirus Plus budou však činit 500 000 Eur – zaměstnavatel však bude moci obdržet již jen 300 000 Eur. 
Příklad: Lázně obdržely v rámci COVID-nájemné podporu ve výši 500 000 Eur a v rámci COVID-lázně 300 000 Eur. V tomto případě již nebudou moci obdržet příspěvek v rámci Antivirus Plus.
2.Nebude možné poskytnout zaměstnavatelům, kteří k 31. 12. 2019 byly podnikem v obtížích dle definice Evropské komise.
3.Podpora v rámci bodu 3.1 Dočasného rámce je určena na řešení nedostatku likvidity. Nedostatek či nedostupnost likvidity však bude presumován (předpokládaná) plošně u všech zaměstnavatelů, kteří vyplácejí náhradu mzdy z důvodu jiné překážky v práci na straně zaměstnavatele podle § 208 zákoníku práce a jejichž provoz byl uzavřen či významně omezen krizovými nebo mimořádnými opatřeními
Splnění uvedených podmínek bude stvrzovat zaměstnavatel formou čestného prohlášení, které bude součástí vyúčtování, popřípadě dodatku k dohodě.

Režim B
60 % mzdových nákladů zaměstnavatele. Mzdovým nákladem je míněna náhrada mzdy a související odvody vyplacené z důvodu trvání překážky v práci podle § 207 ZP písm a), což je prostoj (výpadek na vstupech) a náhrada mzdy činí min. 80 % průměrného výdělku, § 208 ZP, což je jiná překážka v práci na straně zaměstnavatele (např. dobrovolné uzavření či absence významné části zaměstnanců) kdy náhrada mzdy činí 100 % průměrného výdělku, § 209 ZP, což je částečné nezaměstnanost z důvodu omezení poptávky a náhrada mzdy činí min 60 % průměrného výdělku. Maximum je 29 tisíc na zaměstnance/měsíc
	Ministerstvo práce a sociálních věcí:
https://www.mpsv.cz/antivirus


	Posečkání úhrady daně

	· Daňový subjekt může z důvodu tíživé sociální či ekonomické situace požádat správce daně o posečkání úhrady daně, popř. její rozložení na splátky. Dle § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, správce daně může povolit posečkání z následujících důvodů:
· pokud by neprodlená úhrada znamenala pro daňový subjekt vážnou újmu dle § 156 odst. 1 písm. a) daňového řádu (např. ztráta klíčových zakázek či zaměstnanců, omezení provozuschopnosti apod.). Podnikatelé doloží např.  smlouvy s obchodními partnery, doklady o povinných platbách souvisejících s provozem podnikání,
· pokud by byla ohrožena výživa daňového subjektu nebo osob na jeho výživu odkázaných – pouze pro fyzické osoby dle § 156 odst. 1 písm. b) daňového řádu. Podnikatelé doloží stav pokladny, peněžní deník, aktuální rozvahu, výkaz zisku a ztráty apod.
· pokud by neprodlená úhrada vedla k zániku podnikání daňového subjektu, přičemž výnos z ukončení podnikání by byl pravděpodobně nižší než jím vytvořená daň v příštím zdaňovacím období – pouze pro podnikatele, dle § 156 odst. 1 písm. c) daňového řádu. Bude řešeno individuálně dle komplexní ekonomické analýzy podnikání. Finančnímu úřadu podnikatelé doloží veškeré podklady, které podporují jejich tvrzení.
· není-li možné vybrat daň od daňového subjektu najednou dle § 156 odst. 1 písm. d) daňového řádu. Nejedná se jen o nedostatek peněz na účtu, ale o případ, kdy peníze nelze opatřit ani jinak (prodejem majetku, sjednáním úvěru). Podnikatelé doloží stav pokladny, peněžní deník, aktuální rozvahu, výkaz zisku a ztráty apod.
· při důvodném očekávání částečného nebo úplného zániku povinnosti uhradit daň § 156 odst. 1 písm. e) daňového řádu. Jde zejména o případy, kdy podnikatel žádá zároveň o prominutí daně.
· Žádost se podává místně příslušnému finančnímu úřadu (listinnou formou, ústně do protokolu, datovou zprávou). Pro žádost neexistuje speciální tiskopis. Žádost musí obsahovat identifikaci žadatele, informaci, čeho se žádost týká, všechny relevantní skutečnosti mající vliv na neschopnost uhradit daň v dané výši najednou a doklady toto prokazující, návrh splátkového kalendáře a způsob a prostředky, ze kterých bude v budoucnu daň uhrazena
	Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád






